

MEĐUVERSKA KONFERENCIJA O MIRNOM ZAJEDNIČKOM ŽIVOTU I DIJALOGU

2-3. maj 2006. godine

MANASTIR PEĆKA PATRIJARŠIJA

ZAJEDNIČKA IZJAVA

Visoki predstavnici Srpske Pravoslavne Crkve, Rimokatoličke Crkve, Islamske zajednice Kosova, Protestantske Evangeličke Crkve i Jevrejske zajednice sastali su se od 2. do 3. maja 2006. godine u istorijskom manastiru Pečkoj Patrijaršiji na međuverškoj konferenciji o mirnom zajedničkom životu i dijalogu.

Konferencija, čiji domaćin je bila Srpska Pravoslavna Crkva, održana je na inicijativu verskih predstavnika na Kosovu i Metohiji u organizaciji i pod pokroviteljstvom Norveške crkvene pomoći.

U ime Njegove Svetosti Patrijarha Pavla, konferenciju je otvorio Njegovo Visokopreosveštenstvo Mitropolit crnogorsko-primorski Amfilohije. Ceremoniji otvaranja prisustvovali su predstavnici međunarodne zajednice i lokalnih vlasti kao i drugi zvaničnici.

Ovde izražavamo zahvalnost svima koji su pomogli u organizaciji ove konferencije, osobito sestrinstvu manastira Pečke Patrijaršije, bratstvu manastira Visoki Dečani, osoblju kancelarije Odbora za Kosovo i Metohiju Srpske Pravoslavne Crkve, međunarodnim moderatorima, KFOR-u, a naročito italijanskom kontingentu pri Pečkoj Patrijaršiji, UNMIK-u i lokalnim opštinskim vlastima.

Cilj konferencije je bio da liderima verskih zajednica pruži mogućnost za razgovor o ključnim pitanjima i vrednostima koje su zajedničke njihovim zajednicama, kao i da ustanove poželjne zajedničke inicijative za unapređenje pomirenja i mira, uzajamnog poštovanja i prihvatanja, zajedničkog života i saradnje kroz institucionalizovani oblik dijaloga i konkretne projekte.

Stoga smo mi, verski predstavnici, ubeđeni da su mržnja i rat poraz i tragedija za sve, a pomirenje i praštanje vodi u slobodu za sve i svakog. Čovek koji mrzi nikada nije slobodan. Prava sloboda se sastoji u služenju Bogu kroz služenje svakom čoveku bez obzira na njegovu veru, narodnost i svaku drugu pripadnost.

Nije dostojno naše vere u Boga mira, pravde i ljubavi da samo tolerišemo jedni druge kao neko „nužno zlo“ i nije dovoljno da, kao ličnosti i zajednice, samo živimo jedni *pored* drugih. Pozvani smo, u ime naše vere i savesti, da živimo jedni *sa* drugima, sa željom i molitvom da postanemo sposobni da živimo jedni *za* druge. Dakle, naš cilj je uvažavanje identiteta i dostojanstva svake ličnosti i svake zajednice prihvatanjem načela jedinstva u različitosti.

U pomirenju sa prošlošću mi priznajemo da su sve zajednice stradale. Izražavajući žaljenje zbog patnje drugih, molimo se da danas ta patnja više ne bude kamen spoticanja koji sprečava naše kretanje ka otvorenoj budućnosti, nego razlog uzajamnosti i dublje odgovornosti jednih za druge pred Bogom.

Osudujemo uništavanje svih crkava, džamija, grobalja i drugih verskih mesta i radujemo se obnovi koja je u toku i čijem se okončanju nadamo. Apelujemo na širu zajednicu da nam se pridruži u nastojanju da obnovimo ne samo svoja molitvena mesta nego i svoj život, srce i um.

Kao verske vođe i predstavnici obavezujemo se da ćemo:

- Održavati redovne sastanke među verskim zajednicama na nivou visokih verskih predstavnika i savetnika u Radnom odboru kao i na opštinskom nivou;
- Pojačati međuverški dijalog i saradnju;
- Pozvati sve da doprinesu poboljšanju života i napretku radi omogućavanja procesa povratka svih raseljenih lica;
- Promovisati razmenu među verskim zajednicama, kao što su posete verskim mestima i razmena predavanja među bogoslovskim fakultetima, kao i da se omogući povratak Bogoslovije Svetog Kirila i Metodija u Prizren;
- Pozvati medije da saopštavaju naše zajedničke međuetničke i međuverške vrednosti;
- Omogućiti komunikaciju i razmenu informacija među verskim zajednicama, na primer sastavljanjem zajedničkog imenika sa adresama;
- Nastaviti naš angažman, kao odgovornih verskih lidera, u procesu izrade Zakona o verama; i
- Sazvati seminar na Akademiji Nansen u Lilehameru u Norveškoj radi jačanja predanosti lokalnih verskih lidera izgradnji mira i pomirenja.

Kao zaključak, saopštavamo da su Kosovo i Metohija naš zajednički dom i obavezujemo se da ćemo ga čuvati kao zajedničko nasleđe za buduće naraštaje.

Domaćin sledeće konferencije biće Islamska zajednica Kosova u Prištini, u toku 2006. godine.

(Tekst Zajedničke izjave na engleskom jeziku usvojen je kao službeni tekst ove konferencije)